
Εκπαιδευτική Εκδρομή του 1ου Γυμνασίου Σοφάδων στην Ξάνθη 

9 - 11 Απριλίου 2025 

 

Στο πλαίσιο των περιβαλλοντικών προγραμμάτων «Λίμνες: πηγή ζωής και 

ομορφιάς» και «Το νερό και οι απειλές του», το 1ο Γυμνάσιο Σοφάδων 

πραγματοποίησε τριήμερη εκπαιδευτική εκδρομή από τις 9 έως τις 11 Απριλίου 2025 

στην ευρύτερη περιοχή της Ξάνθης. Στην Εκδρομή συμμετείχαν 44 μαθητές της Α’ και 

Β’ Γυμνασίου και 4 εκπαιδευτικοί η Κα Βλάχου Βασιλική, Νταντάμη Παρασκευή, 

Ντενησιώτης Ιωάννης, Πουλιάρη Ευαγγελία. 

Οι μαθητές και οι συνοδοί εκπαιδευτικοί είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά 

σημαντικά πολιτιστικά και περιβαλλοντικά σημεία της Θράκης. Η εκδρομή 

περιλάμβανε επίσκεψη στο Μουσείο Κέρινων Ομοιωμάτων στα Κηπιά Καβάλας, 

όπου οι μαθητές γνώρισαν σημαντικές προσωπικότητες της ιστορίας και της τέχνης 

μέσα από ρεαλιστικά εκθέματα .Είχαν την ευκαιρία να δουν την πόλη της Καβάλας 

μέσα από μια γρήγορη  ξενάγηση 2 ωρών. 



 

Επιπλέον, πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις στην πόλη της Κομοτηνής, στην παλαιά 

πόλη της Ξάνθης, καθώς και στο σπίτι του Μάνου Χατζιδάκι, το οποίο λειτουργεί 

ως πολιτιστικός χώρος αφιερωμένος στη ζωή και το έργο του μεγάλου Έλληνα 

μουσικοσυνθέτη, To μουσείο σκιάς Το “Σπίτι της Σκιάς”,  ένας πρωτοποριακός 

χώρος τέχνης, όπου η σκιά γίνεται η πρωταγωνίστρια, καθώς γλυπτά φτιαγμένα από 

άχρηστα υλικά και καθημερινά αντικείμενα, φωτίζονται κατάλληλα και 

μεταμορφώνονται σε εντυπωσιακές εικόνες. 

 

Στη συνέχεια, οι μαθητές επισκέφθηκαν τη λίμνη Βιστωνίδα στο Πόρτο Λάγος, όπου 

ενημερώθηκαν για τη βιοποικιλότητα της περιοχής, τη σημασία των υγροτόπων και τις 

περιβαλλοντικές προκλήσεις που αντιμετωπίζει το οικοσύστημα της λίμνης. 



 

 Η εκδρομή αποτέλεσε μια μοναδική ευκαιρία βιωματικής μάθησης για τους μαθητές, 

καθώς συνέδεσε την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση με τον πολιτιστικό πλούτο της 

περιοχής, ενισχύοντας τη γνώση, τον προβληματισμό και την ενεργή συμμετοχή τους 

σε θέματα προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος. 

Η διεύθυνση και ο σύλλογος διδασκόντων του σχολείου εκφράζουν τις θερμές τους 

ευχαριστίες σε όλους όσοι συνέβαλαν στην επιτυχία της εκπαιδευτικής εκδρομής. 

 


